
 

 
 

 
 

 
 

 

5 

 

3 

 

 

 والأرض الحياة علوم

 الفيزيائية العلوم مسلك التجريبية العلوم شعبة

 

 

 

RR34 

 الصفحة

1   

3        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

رقم 

 السؤال

 النقطة عناصر الإجابة

 (ومػ 5)  التمرين الأول 

  

 انغبصاد انمهُثخ َمصبدسٌب أوُاع: 

رزشكم مه اسرجبغ الأصَد ثثىبئٓ أَكغدٕه انٍُاء : (NO َNO2)أَكغٕذاد الأصَد + 

 ..................(.................................انفلازخ -انصىبػبد -َعبئم انىمم)ثفؼم الاززشاق 

زشَنٕخ َثؼط جٔىجؼث مه انجشاكٕه َاززشاق انفسم َانمشزمبد ان:ثىبئٓ أَكغٕذ انكجشٔذ + 

 ............................................................................................انمىشآد انصىبػٕخ

فٓ انصىبػخ َانزغخٕه انمىضنٓ ٔصذسػه الاززشاق :ثىبئٓ َأزبدْ أَكغٕذ انكشثُن + 

 .............................................................................َمسشكبد انغٕبساد َانسشائك

 انصبدس ػه صىبػبد انزجشٔذ َ انزكٕٕف َانمجٕذاد انسششٔخ:CFCانكهُسانىبرح ػه مشكت + 

ثغبصا  O3الأَصَن لجُل :ملحوظة ُّ ه انىبرح ػ (10Kmلأسض َػهُ ثٕه عطر ا) بمه

 .ؼخ انشمظ َانٍُاءَانمشكجبد انؼعُٔخ انمزطبٔشح رسذ رؤثٕش أش NOرؤكغذاد الأصَد 

 اٖثبس انغهجٕخ نهغبصاد انمهُثخ ػهّ انصسخ: 

 ................................................................ٕخرٍٕٕح مخبغٕخ انؼٕه َانمغبنك انزىفغ+ 

 ..............................................َانمهت َانششإٔهػهّ علامخ اندٍبص انؼصجٓ  زؤثٕشان+ 

 

 اٖثبسانغهجٕخ نهغبصاد انمهُثخ ػهّ انجٕئخ: 

 (CO2,CH4,CFC)ثفؼم اسرفبع وغجخ انغبصاد انمغجِّجخ  رعخٕم ظبٌشح الاززجبط انسشاسْ+ 

 ....................................SO2 َ NO2ثفؼم  رغبلػ الأمطبس انسمعٕخ انمذمشح نهغبثبد+ 

 ...........................الأػبصٕش َانزصسش ثفؼم انزغٕشاد انمىبخٕخ انمشرجطخ ثٍزي انمهُثبد+ 

 ..........................ممب ٍٔذد زٕبح انكبئىبد انسٕخ CFC ثمَت غجمخ الأَصَن ثفؼم مشكت + 

 

 ٕخ نهغبصاد انمهُثخرذاثٕش نهسذ مه اٖثبس انغهج: 

 ..............خفط إوزبج انغبصاد انمهُثخ ػهّ انصؼٕذ انؼبنمٓ َانمغججخ نلإززجبط انسشاسْ+ 

انجسث ػه ٔسٕخ فٓ إوزبج انطبلخ انكٍشثبئٕخ، َاعزؼمبل انطبلبد انمزدذدح انشمغٕخ َانش+ 

 ..........(.انجزشَل -انفسم انسدشْ-انغبص انطجٕؼٓ)ثذائم أخشِ لاعزؼمبل انطبلبد الأزفُسٔخ 

اعزؼمبل مصفبد نهزمهٕص مه )مؼبندخ انمصبوغ نىفبٔبرٍب انغبصٔخ لجم غشزٍب فٓ انٍُاء + 

 (.....................................................................وغجخ انغبصاد انمطشَزخ فٓ انٍُاء 

 . لجُل رذثٕش مشالجخ مطبسذ انىفبٔبد :ملحوظة 
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رقم 

 السؤال

 النقطة عناصر الإجابة

 (ومػ 5)  التمرين الثاني 
 : 1انُثٕمخ +  1

 

 ATPالأَكغدٕه ثبنشغم مه غٕبة  ثىبئٓ اعزمشاس زشكخ انسُٕاوبد انمىُٔخ ثُخُد -

……………. 

 ..………....……ATP اوخفبض زشكخ انسُٕاوبد انمىُٔخ ػىذ افزمبس انُعػ نثىبئٓ الأَكغدٕه َ -

 ...… ATP اسرفبع زشكخ انسُٕاوبد انمىُٔخ إنّ لٕمزٍب الأصهٕخ فٓ غٕبة ثىبئٓ الأَكغدٕه ثُخُد  -

 

 :2انُثٕمخ + 

 

 ..............................د اززُاء انمطؼخ انمزُعطخ نهسُٕان انمىُْ ػهّ ػذد كجٕش مه انمٕزُكىذسٔب -

ٔزُفش انسُٕان انمىُْ فٓ لطؼزً انمزُعطخ ػهّ مٕزُكىذسٔبد ػذٔذح لبدسح ػهّ اعزؼمبل ثىبئٓ  =>

نسشكخ  زضن انطبلخ انلاصمخانزٓ رخ (انزىفظ انخهُْ)ATP  خضٔئخ لإوزبج انعشَسْ الأَكغدٕه

 .....................................................................................................................انغُغ

 

 

ن 0.5  

ن 0.5  

ن 0.5  

 

 

 

ن 0.25  

 

 

ن 5..0  

 

 

 :ػهّ مغزُِ انمٕزُكىذسْ ATPإوزبج  انزىفغٕخ انمغؤَنخ ػه انزفبػلاد  2

 ....................................................... Aأعزٕم كُاوضٔم أكغذح زمط انجٕشَفٕك إنّ  -     

 ..................................................................:فٓ انمبرشٔظ Krebsرفبػلاد دَسح  -     

 ......................................................................... CO2إصانخ انكشثُن َرسشٔش  +

NADاخزضال +
+
NADH+Hإنّ   

+
 َ  FAD ّإنFADH2 .................................. 

 ....................................................................................GTP(ATP)إوزبج + 

 ...................................................:انغشبء انذاخهٓ نهمٕزُكُوذسْ فٓ زفغفشانمؤكغذان -          

  ...................................................................................إػبدح أكغذح انىُالم +

 ..................................................كغدٕه َركُن خضٔئبد انمبءَالأثىبئٓ  اخزضال +

 ............................................................................ ATP إنّ ADPرفغفش  +    

 

ن 0.5  

ن 0.25  

ن 0.25  

ن 0.25  

ن 0.25  

ن 0.25  

ن 0.25  

ن 0.25  

ن 0.25  

 

(ومػ 5) التمرين الثالث   
 

 
1 

I  -

  مززبنٕخ الأزمبض الأمٕىٕخ ػىذ انشخصA: 

CCA AAC TAA ACC TTA TAT                        :  ADN  

GGU UUG AUU UGG AAU AUA                      : ARNm...................... 

 ......................        Gly-Leu-Ile-Trp-Asn-Ile                     مززبنٕخ الأزمبض الأمٕىٕخ :  

  مززبنٕخ الأزمبض الأمٕىٕخ ػىذ انشخصB : 

CCA AAC TAA ACT TTA TAT                        :   ADN  

GGU UUG AUU UGA AAU AUA                      : ARNm...................... 

  ...................... Gly-Leu-Ile                               مززبنٕخ الأزمبض الأمٕىٕخ :  

بلصب ثشَرٕىب و Bانشخص خلأب ت شكِّ ربمّب ثٕىمب ر Dystrophineثشَرٕه  Aانشخص خلأب ت كِّ شَ ر -

 ...................................................................................هٕخ انزشخمخوبردب ػه رُلف ػم

 

 

 

 

 ن0.25
 ن0.25

 

 

 

 ن0.25
 ن0.25

 

 ن0.25

ٌُ رشكٕت ثشَرٕه وبلص وزٕدخ غفشح  Bعجت ظٍُس وُع مه انٍضال انؼعهٓ نذِ انشخص  - 2

ػهّ مغزُِ مززبنٕخ انىكهُٕرٕذاد نهمُسثخ انمغؤَنخ ػه رشكٕت  Tنزٕمٕه ثب  Cاعزجذال انغٕزُصٔه

ثذَن  UGAثبنُزذح انشمضٔخ  UGG  أدّد ٌزي انطفشح إنّ اعزجذال انُزذح انشمضٔخ .انذٔغزشَفٕه

 ..............................................................................رُلف رشكٕت انجشَرٕه         مؼىّ

 

 

 

ن1  
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3 

II - بين نبتة هجينة ذات المظهر الخارجي السائد ونبتة ثنائية التنحي اختباري تم   التزاوج......... 

 ........................أن المورثتين مستقلتانما يدل   متقاربةنسب المظاهر الخارجية المحصلة  -   

 :الصبغي  التفسير -   

 x            [H,D]     [   h,d:           ] (الآباء )المظاهر الخارجية 

  h//h  d//d        x      H//h D//d             :       الأنماط الوراثية 
 

 

 /h/  d/         25%H/ D/ ; 25 % H/ d/ ; 25% h/ D/ ; 25% h/ d%100           :الأمشاج

 :التزاوجشبكة 

h/ d/ 

25% 

h/ D/ 

25% 

H/ d/ 

25% 

H/ D/ 

25% 
 الأمشاج

h//h d//d 

25%[h,d] 

h//h  D//d 

25%[h,D] 

H//h  d//d 

25% [H,d] 

H//h  D//d 

 25%   [H,D] 

h/ d/ 

100% 

 

ن0.25  

ن0.25  

 

 

 

 

ن 0.5  

 

 

 

 

 

ن 1  

 

 

 

4  

 ادر حانمخزجش( انفشد)نىجزخ جم االأمشبج انمىزدخ مه ل   أوُاع ػذدغمر انزضاَج الاخزجبسْ ثزسذٔذ ٔ -

 ..................................................... انُساثٓ ٍبخبسخٓ انغبئذ َثبنزبنٓ رسذٔذ ومطانمظٍش ان

 

 

 ن5..0

 

(ومػ 5) التمرين الرابع   

 :اوزمبء عهغهخ خجبل كهٕذَوٕب إنّ علاعم انطفُ مؤششاد+  1

انمطُٔخ َانمكُوخ مه ثبصانذ  Poueboأَفُٕنٕزٕخ ساكجخ فُق َزذح َخُد عذٔمخ : 1انُثٕمخ  -      

 ََ انك مؼكُعخ انشعُثٕخ انزٓ رظٍش فُ  Diahot َKoumac َزذاد َصخُس مه أصم سعُثٓ 

 ....................................................................... ................؛وزدذ ػه لُِ اوعغبغٕخ

رشبثً مكُوبد انغذٔمخ الأَفُٕنٕزٕخ نغهغهخ خجبل كهٕذَوٕب اندذٔذح َمكُوبد انغلاف :2ُثٕمخ ان -      

 .......................................................................(.انمشخؼٓ) انصخشْ انمسٕطٓ

 

 

 

ن 1  

 

ن 1  

 Bمبئٍب إنّ مدبل الاعزمشاس ٔذل ػهّ اوزDiahot انكهُكُفبن فٓ َزذح ( ثهُساد)ظٍُس مؼذن  - 2

 ............................................................................................................... C( أَ)ََ 

 .. Dٔذل ػهّ اوزمبئٍب إنّ مدبل الاعزمشاس Pouebo  ؼذوٓ انجٕدبدْ َاندبدٕٔذ فٓ َزذحظٍُس م -

وسُ انششق خعؼذ انمدمُػبد انصخشٔخ نزسُل رضأذْ رمٕض ثذسخخ زشاسح  ثبلاوزمبل مه انغشة -

ٌَٓ ظشَف رمٕض انزسُل انذٔىبمٓ ( D إنّ B الاوزمبل مه مدبل الاعزمشاس )مىخفعخ َظغػ مشرفغ 

 .............................................................................................انىبرح ػه ظبٌشح انطمش

 

 

ن 0.25  

ن0.25  

 

  

ن 1  

3 - -50MA :( ظمسٕطٓغمش)اوغشاص غلاف صخشْ مسٕطٓ رسذ غلاف صخشْ مسٕطٓ آخش

 .......................................................... Poueboَرشكم مُشُس انزعخم انزْ أػطّ َزذح 

- -35MA : ٓاعزمشاس انطمش َخزة َزذرPouebo َDiahot انصفٕسخ انمىغشصح وسُ  مه غشف

 ...........مغ غفُ خضء مه انغلاف انصخشْ انمسٕطٓ مه انششق وسُ انغشة ( رسُل دٔىبمٓ)انؼمك

- -30MA : ُٓق انمششح انمبسٔخ َصؼُد ف( انغذٔمخ الأَفُٕنٕزٕخ)غفُ انغلاف انصخشْ انمسٕط

 ....................................................................وشُء عهغهخ خجبل كهٕذَوٕب اندذٔذح: انُزذاد

 

ن 0.5  

 

ن 0.5  

 

ن 0.5  


